
CONGREGAÇÃO
INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS - UNICAMP

108" SESSÃO ORDINÁRIA
24/08/98 - 14 HORAS - SALA A-05

LISTA DE PRESENÇA

MEMBROS NATOS

DIRETOR: Prof. Dr. Newton Müller Pereira

DIRETOR ASSOCIADO: Prof. Dr. Roberto Perez Xavier

;,yf
/

- Ví /í

/

CHEFIAS

DARM: Prof Dr. Luiz Augusto Milani Martins

DGAE; Prof Dr. Mauricío Compiani

DMG: Profa. Dra. Jacinta Enzweiler

DPCT: Prof Dr. Sérgio Luiz M. Salles Filho

COORD. CG; Prof Dr.Celso Dal Ré Carneiro

COORD. CPG: Prof Dr. Alfonso Schrank

/

DOCENTES TITULARES

MS-06: Prof Dr. Tamás J. M. K. Szmrecsányi

MS-05: Prof Dr. Saul Barisnik Suslick

MS-04: Profa. Dra. Léa Maria Leme Strini Velho

MS-04: Prof Dr. Celso Dal Ré Carneiro

MS-03: Prof Dr. Carlos A. Lobão da S. Cunha

MS-03: Prof Dr, Sérgio Robles R. de Queiroz

MS-02: Profa. Dra. Maria Conceição da Costa

DISCENTES TITULARES

Pós-Graduação: Aurélio A. Barreto Neto

Pós-Graduação: Silvia Rolim

Graduação: Lise Mielnik

Graduação; Vima Carvalho David ÍL-

TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS TITULARES
I

Marle A. Podanoschi Oliveira

çjll

Tânia M. Medeiros Trinchinato

Mauricia O. Palma



ATA DA CENTÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO

2 INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS.

3 Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de hum mil novecentos e noventa e oito

4 com início às quatorze horas, na sala A-5 do Instituto de Geociências, sob a

5 presidência do senhor Diretor Professor Doutor Newton Müller Pereira e com a

6 presença dos seguintes membros: Professores Doutores Roberto Perez Xavier, Luiz

7 Augusto Milani Martins, Pedro Wagner Gonçalves, Jacinta Enzweiler, Sérgio Luiz

Monteiro Salles Filho, Celso Dal Ré Carneiro, Alfonso Schrank, Saul Barisnik Susiick,

9 Carlos Alberto Lobão da Silveira Cunha, Sérgio Robles Reis de Queiroz; Discente

Aurélio A. Barreto Neto e Técnicos Administrativos; Marlene Ap. Podanoschi de

Oliveira, Tânia M. Medeiros Trinchinato e Maurícia de Oliveira Palma. Justificaram

ausência os Professores Doutores Tamás Szmrecsányi e Maria Conceição da Costa.

Havendo número legal de representantes o senhor Presidente declarou aberta a

sessão consultando o plenário sobre possíveis inclusões de assuntos na pauta. Não

havendo, submete as Atas da 18^ Reunião Extraordinária e 107® Reunião Ordinária

para correções. O Professor Alfonso solicita correção na linha 49 da Ata da 107®

Reunião Ordinária; alterar “anti-projeto” para “ante-projeto”. Sendo somente esta

correção, o Professor Newton submete ambas as Atas para aprovação. A Ata da 18®

Reunião Extraordinária foi aprovada com duas abstenções e a Ata da 107® Reunião

Ordinária foi aprovada com uma abstenção. O senhor Presidente passa, então, ao

21 item 2 do Expediente; abaixo-assinado “SOS Mata Atlântica”. O documento em

questão foi encaminhado à Congregação pelos representantes discentes. Nele é

solicitado ao Deputado Michel Temer, presidente da Câmara dos Deputados em

24 Brasília que coloque em votação uma lei proposta pelo Deputado do PSDB, Fábio

25 Feldman, a qual proíbe qualquer espécie de danos ambientais à Mata Atlântica, ou

26 seja, a destruição de sua fauna, flora e reservas minerais. Solicita, ainda, que o

27 projeto seja colocado imediatamente em votação, uma vez que se encontra em pauta

28 desde 1992. O Professor Newton comenta que os motivos para o encaminhamento

29 são nobres e justos, mas que talvez a forma como foi feita devesse ser diferente. A

30 Congregação poderá se manifestar em forma de moção, esclarece o senhor

31 Presidente e não em forma de abaixo-assinado. Explica ainda que se for abaixo-
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assinado não poderá ter o cabeçalho do Instituto de Geociências pois o Instituto não

promove abaixo-assinado. Feitas essas considerações, o Professor Newton solicita

ao plenário que se manifeste. A Professora Jacinta pergunta ao representante

discente, Aurélio, se ele tem maiores detalhes sobre a proposta,

mesma é de 1992 e Fábio Feldman, desde então, já não pensa da mesma maneira.

Aurélio explica que não tem outros detalhes e que apenas encaminhou a questão a

pedido dos colegas. O Professor Sérgio Queiroz comenta que seria bom ter-se em

mãos 0 projeto em sua forma original. Após outros comentários, o plenário sugere

que havendo interesse da representação dos alunos, que o encaminhamento do

documento seja feito de maneira mais formal e que se faça acompanhar do projeto

original. Decidiu-se também que o documento ora apresentado deve retornar à

representação. O Professor Newton passa ao item 3 do Expediente: informes da

Graduação. Antes de passar a palavra ao Professor Celso Dal Ré Carneiro, informa

que o mesmo assumiu a Coordenação do Curso de Graduação em Ciências da

Terra, substituindo o Professor Bernardino, que solicitou afastamento. Esclarece que

o Professor Celso foi nomeado Coordenador de Graduação, a partir de 12/08, não

estando apenas cumprindo função em caráter interino. O Professor Celso passa

então a informar: 1) Coeficiente de Rendimento (CR) do Curso em Ciências da Terra

foi divulgado, sendo 0,60 para o noturno, e 0,58 para o diurno, o que é considerado

coeficiente médio em comparação com os outros cursos da UNICAMP; 2) Palestra

do Professor Milton Santos que seria dia 18 foi adiada para outubro e coincidirá com

a semana do Congresso de Geologia, devendo, portanto, sofrer nova alteração; 3)

Seminários de preparação das disciplinas para 1999 começam dia 25/09; 4) Espaço

- preocupados com o espaço para o próximo ano e por orientação da própria Pró-

Reitoria de Graduação será solicitado o uso da sala EB-15 para aulas de graduação.

O Professor Newton sugere que se faça como das outras vezes e se formalize o

pedido. O Professor Celso, continuando, fala do problema de limpeza da sala EB-12.

O Professor Newton esclarece que já está sendo verificada uma forma de equacionar

o problema e caso a equipe que limpa o prédio da Engenharia Básica não possa

continuar fazendo o serviço, usaremos reserva que temos em orçamento para incluir

essa sala e outras salas próximas, que são também de nosso uso, no contrato. O
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Professor Celso informa também que estará enviando e-mail aos professores

solicitando amostras para compor coleção. Explica que as amostras que temos estão

sendo organizadas pelo aluno Jorge Coniglio. A Professor Jacinta comenta que as

amostras ficam armazenadas de forma insegura e que podem ser tiradas do lugar

onde estão. O Professor Celso Dal Ré explica que realmente as amostras estão

guardadas em local inadequado, pois ficam dentro da sala de aula, esclarece, ainda,

que os gaveteiros foram fechados com cadeados e trava. O Professor Pedro Wagner

toma a palavra e fala da importância de se ter alguém para organizar

constantemente o material utilizado em aulas. Os alunos têm ajudado, mas não é o

ideal. O Professor Celso completa dizendo que é necessário organizar a videoteca -

antes eram poucas fitas, mas agora incorporaram-se outras coleções tornando-se

necessário uma melhor organização. Informes da Pós-Graduação - o Professor

Alfonso informa que a partir dessa última avaliação a CAPES vai passar a avaliar a

cada três anos, medida essa que a princípio parece não impor tanta diferença mas

que de certo modo altera muita coisa. Esforços terão que ser feitos visando a

melhoria dos conceitos desse ano que não foram do agrado de todos. Nesse sentido,

o Professor Alfonso faz algumas reivindicações que considera importantes e de

consenso geral: um motorista para trabalhos de campo, São Paulo e Biblioteca. Não

havendo mais informes da Pós-Graduação, o Professor Newton passa aos informes

da Diretoria; inicia pela reivindicação do Professor Alfonso sobre a necessidade de

um motorista. Explica que reconhece a necessidade e que tem feito todos os

esforços possíveis e todos os contatos com o Pró-Reitor de Desenvolvimento, Reitor
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coordenação da Secretaria do Instituto, com a vinda da Tânia e de uma funcionária,

Renata Baptistela, que virá em substituição á Ana Diva, que era do LICIT e foi para o

Gastrocentro. Esclarece que o STDI vai ser um órgão de promoção e
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maneira a facilitar a montagem de novos projetos. A Revista do IG também ficará a

cargo desse setor na parte secretarial, bem como no auxílio na realização de

eventos. O STDI deverá desafogar os Departamentos no que diz respeito a projetos,

o SAF, no que diz respeito a execução de compras, que não sejam UNICAMP.

Deverá ser um setor atento às agências financiadoras e aos seus prazos e

modalidades de auxílio. Em seguida, o Professor Newton informa sobre o novo

sistema de telefonia. Fizemos solicitação de expansão e para tal foi necessário a

aquisição de mais uma placa, a qual é importada de Israel e deverá chegar em

setembro. O Professor Newton coloca em seguida a necessidade da Unidade ter seu

Regimento Interno e que a tarefa de compò-lo deveria ser da Congregação. Sugere

que a Congregação indique uma comissão específica para tal. Após discussões, o

plenário decidiu que a Diretoria elabore um documento prévio, o qual será depois

passado a uma comissão para versão final. Em seguida, não havendo destaques

do plenário à Ordem do Dia, o senhor Presidente submete à aprovação os itens em

bloco. HOMOLOGADOS, por unanimidade: 1a. Oferecimento da Disciplina GT-001-

Ciência, Tecnologia e Sociedade para cursos de Licenciatura Integrada Química

Física; 1b. Credenciamento de Professores: Alejandro César Frey Orgambide

Regina Célia Carvalho Pinto Moram, Maria Luiza Melcher de Carvalho e Silva,

Mariley Simões Floria Gouveia, Pedro Wagner Gonçalves, Gergely Andres Julio

Szabó, Maria Conceição da Costa e Elisabete Maria Pascholati. APROVADOS, por

unanimidade: 2b. Termo Aditivo 01 - Projeto Avaliação de Programas Tecnológicos

PROCAP 1000 - Parte II. APROVADO, com 1 abstenção (o Professor Saul se

absteve de votar nesse item): 2a. Relatório Trienal do Professor Saul B. Susiick -

Período 06/95 a 05/98. Nada mais havendo a tratar, eu, Neide dos Santos Furlan,

lavrei a presente Ata, a qual será submetida à aprovação na próxima reunião

ordinária. Campinas, 24 de agosto de 1998.
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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO

INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS Ao

segundo dia do mês de outubro de hum mil novecentos e noventa e oito foram

convocados a votarem via e-mail os senhores membros da Congregação, com o fim

específico de aprovarem: 1) os candidatos indicados pelos Departamentos para
à Bolsa de Incentivo Acadêmico “Zeferino Vaz”; 2) Comissão de

Especialistas que analisará os documentos dos candidatos. Votaram os representantes

docentes, Professores Doutores Roberto Perez Xavier, Luiz Augusto Milani Martins,

Jacinta Enzweiler, Alfonso Schrank, Saul Susiick, Sérgio Robles Reis de Queiroz, Maria

Conceição da Costa, André Tosi Furtado, Tamás J.M.K. Szmrecsányi e Carlos Alberto

Lobão S. Cunha; discente, Aurélio Barreto Neto e técnicos administrativos, Marlene

A. Podanoschi Oliveira, Tânia M.M. Trinchinato e Maurícia Oliveira Palma. Foram

aprovados ambos os itens da seguinte forma: candidatos indicados pelos

Departamentos: Professores Doutores, Ruy de Quadros Carvalho (DPCT), Sérgio Luiz

Monteiro Salles Filho (DPCT), Tamás J.M.K. Szmrecsányi (DPCT), Maria Margaret
Lopes (DGAE) e Elisabete Maria Pascholati (DMG); Comissão de Especialistas:

Titulares: Professores Doutores Milton de Abreu Campanário (IPT/USP), Igor Ivory Gil

Pacca (lAG/USP) e Maria Amélia Dantes (História/USP), Suplentes: Professores

Doutores Henrique Rattner (FEA/USP) e Jorge Silva Bittencourt (IG/USP). Nada mais
havendo a tratar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente Ata que será submetida

à aprovação na próxima reunião ordinária da Congregação. Campinas, 06 de outubro de
1998.
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